仪征中学2023届高三物理第二学期期初综合检测（四）
[bookmark: _GoBack]参考答案
1-11．选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	Ｃ
	A
	B
	D
	C
	C
	C
	B
	A
	B
	A
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如上图乙（2分）
（2）①④②③⑤（3分）
（3）如右图（3）
（4）1.45V，0.83Ω（4分）
（5）同意，实验消除了电流表分压带来的系统误差（3分）

[bookmark: _Hlk70273528]13．解析：（1）线框产生的感应电动势

            t=0时，电容器Q=0， UC=0     由   得 i0=5A（3分）
（2）t=2s时，电流i=1.0A


           由           得   

           所以                  （3分）

14．解析：
（1）逸出的电子在电场中向上做匀减速直线运动


     得  （4分）
（2）交换电源的正负极，电子在电场中做加速运动，垂直电场方向逸出得电子做类平抛运动，若此方向电子能到达M板，所有电子均需可达到M板，形成饱电流。



                得   （4分）
15．解析：

（1）两磁场分界线与x轴夹角为θ=37°，粒子在磁场I内匀速圆周运动，设粒子在磁场I区内运动的半径是R1              解得R1=L        （3分）
（2）设粒子在磁场II区内运动的半径是R2，由粒子不会飞出第一象限，需满足

[image: figure]              R1sin74°≥R2+R2sin74°     解得        （4分）

（3）粒子在磁场II内运动时，洛伦兹力提供向心力
若粒子是从II区通过P点n(2R1cos37°－2R2cos37°)=4L

解得，其中n=1，2，3…


由  得  

当n=3时     对应的B2=6B0


当n=4时        对应的
若粒子是从I区通过P点
n(2R1cos37°－2R2cos37°)+ 2R1cos37°=4L

解得         ，其中n=1，2，3…


由  得  

n=2时        对应的B2=4B0

综上所述，若粒子是从II区通过P点，磁感应强度可能为6B0、；若粒子是从I区通过P点，磁感应强度为4B0.                                      （5分）

16．解析：（1）当小球在点时，进行受力分析，点外力最小值时，小球受到的静摩擦力最大，有：
水平方向： 
竖直方向：        又 
解得：                               （4分）   
（2）初始时刻弹力满足： 
设某时刻绳与竖直方向夹角为，则弹力为： 
受力如图，水平方向：      又   
 得： （恒力）
克服摩擦力做功：               （4分）   
（3）设某时刻绳与竖直方向夹角为，受力如图，当竖直方向加速度为零时，速度最大： 

 
结合（2）表达式，得：则： （3分）
物体下落的过程：



当小球下落y，绳与竖直方向夹角为，

弹性绳弹力：   （x方向为恒力且不做功）

（位移方向的力与位移成线性关系）



得：（4分）




1
image3.wmf
0

=

C

EiRU

+


oleObject3.bin

image4.wmf
=

C

EiRU

+


oleObject4.bin

image5.wmf
=-=5-11=4V

C

UEiR

´


oleObject5.bin

image6.wmf
1.2545C

CC

QCU

=×=´=


oleObject6.bin

image7.wmf
2

1

0

2

cm

eUmv

-=-


oleObject7.bin

image8.wmf
2

c

m

eU

v

m

=


oleObject8.bin

image9.wmf
m

Rvt

=


oleObject9.bin

image10.wmf
2

1

2

eU

dt

dm

=


oleObject10.bin

image11.wmf
2

4

c

d

UU

R

=


oleObject11.bin

image12.wmf
1

1.62cos37

dLR

°

==


image13.png




oleObject12.bin

image14.wmf
2

24

0

49

RL

<£


oleObject13.bin

image15.wmf
2

2

2

v

qBvm

R

=


oleObject14.bin

image16.wmf
2

5

(1)

2

RL

n

=-


oleObject15.bin

oleObject16.bin

image17.wmf
2.54.9

n

££


oleObject17.bin

image18.wmf
2

6

L

R

=


oleObject18.bin

image19.wmf
2

3

8

L

R

=


oleObject19.bin

image20.wmf
0

2

8

3

B

B

=


oleObject20.bin

image21.wmf
2

3

(1)

2

RL

n

=-


oleObject21.bin

oleObject22.bin

image22.wmf
493

1.5=2.49

50

n

´

££


oleObject23.bin

image23.wmf
2

4

L

R

=


oleObject24.bin

image24.wmf
8

3

B

0


oleObject25.bin

image25.emf

oleObject26.bin

image26.emf

oleObject27.bin

image27.wmf
d

8

7


image1.png




oleObject28.bin

image28.wmf
km

P

E

d

kd

E

d

mg

+

=

+

8

7

8

7

m

减


oleObject29.bin

image29.wmf
mg

kd

F

x

6

.

1

=

=


oleObject30.bin

image30.wmf
)

4

3

(

y

d

k

F

y

-

=


oleObject31.bin

image31.wmf
2

P

kd

128

35

8

1

8

1

2

1

4

3

4

3

2

1

S

E

=

×

×

×

-

×

×

×

=

=

=

d

d

k

d

d

k

W

面积

弹

减


oleObject1.bin

image2.wmf
5V

B

ES

t

D

==

D


oleObject2.bin

